



Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение города Иркутска
средняя общеобразовательная школа № 46



**ТЕМАТИЧЕСКИЙ КЛАССНЫЙ ЧАС
ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ**



Иркутск, 2017



Перед вами два небольших рассказа, но, как свидетельствуют их названия – «Клятва» и «Битва», – о самом большом и важном для человека. Суть клятвы – в ее исполнении, суть битвы – в победе. Оба эти события – на вершинах жизни человека. Герои рассказов: Солдат, Сын, Родина и Враг. Читая рассказы, мы ощущаем живущий в глубине нас нравственный закон, который воспринимаем как безусловную потребность любить, как долг перед маленьким сыном, летним полем, деревянным забором вокруг родного дома, кустом смородины возле забора, израненной снарядами землей – всем, что зовется Родиной. И понимаем, что без этого нравственного закона невозможны ни Клятва, ни Победа.

Рассказы написаны в стиле плаката – кратко, ёмко, ярко, выразительно, эмоционально. Как боевой клич. Не частый литературный жанр.

Прочтите их, и вы что-то ещё узнаете о Родине и о себе.

Член союза писателей России Г.В. Круглов



Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм. Мы, как бы долго не обсуждали, что может быть фундаментом, прочным моральным основанием для нашей страны, ничего другого все равно не придумаем. Это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям наших народов, нашей тысячелетней культуре и уникальному опыту сосуществования сотен народов и языков на территории России. Это ответственность за свою страну и ее будущее.

В.В. Путин

От того, как мы воспитаем нашу молодежь, зависит будущее России. Будет ли Россия великим, сильным государством, будут ли народы, проживающие на территории России, гордиться своей страной и беззаветно любить свою Родину, будет ли Россия вообще?

В настоящее время идет мощная информационная война за умы нашей молодежи, за нравственные и духовные ценности, за российскую самобытность и наше культурное наследие. Посредством агитационных кампаний осуществляются попытки подорвать нашу нравственную основу, навязать иную, чуждую нам систему ценностей и понятий, исказить наше национальное, историческое сознание.

И наша задача - воспитать человека с чувством высокой ответственности за судьбу страны, с чувством сопричастности к истории и культуре России, воспитать гражданина, любящего свою Родину, свою землю, свою семью. Воспитать Гражданина – Патриота!

Приведенные ниже рассказы предлагаются педагогическим работникам для организации внеурочной деятельности гражданско-патриотической направленности.

Директор МБОУ г. Иркутска СОШ №46
И.Г. Аксаментов



БИТВА

Если долго-долго смотреть на ночное небо, то можно увидеть вдруг на секунду возникшую полоску на черном небосводе. Говорят, это падает звезда. А еще надо успеть загадать желание. Сбудется оно или нет, неизвестно. Но надеяться надо. И верить. Истинно верить. Не сразу осознал я всю глубину слов, сказанных Иисусом Христом своим апостолам во время постигшего их лодку шторма – «Где Вера ваша?». А когда понял, нет, не понял, постиг сказанное – поразился. И в загаданное желание нужно верить, тогда оно сбудется. Все зависит от глубины Веры.

Падают звезды, одна, вторая, третья..., но не успеваю я загадать желание, поймать этот миг падения. На самом деле знают люди, и я знаю, что никакие это не звёзды, а метеоры, путешествующие в бесконечной пустоте странники, сгорают, соприкасаясь с атмосферой Земли. Долог был их полёт, а смерть – мгновенная, но яркая. И сотни пар человеческих глаз провожают их в последний путь.

Говорят, сильный звездопад был перед Войной. Быть может, это сгорали молодые жизни ушедших на войну русских парней.

А они шли, держа наперевес дедовские винтовки, с примкнутыми к ним штыками. Этими штыками они намеревались остановить бронированный напор германских «пантер». Они были полны решимости. Они шли воевать.

Чеканя шаг стоптанным сапогом, шел Толя Богданов, Саша Матросов, Олег Кошевой и еще сотни, тысячи, десятки тысяч ребят. Русские парни, будущие герои. Немного позже этот стоптанный сапог, в котором простой русский мужик шел на Войну, оставит большой след в мировой истории. Он будет опален порохом сражений, омыт кровью героев, орошен слезами матерей и возвеличен Победой. Каблуком именно этого сапога будет выбита дверь, ведущая в оплот Германского Рейха, обняв именно этот сапог на ногах убитого русского солдата, будут проливать слезы седые чешки, сербки, полячки.

Я ничего не выдумываю. Это БЫЛЬ. Эта та быль, которую нельзя забывать, передавая из поколения в поколение, быль, о которой надо слагать легенды, и памяти которой надо быть достойным. Не об этой ли памяти поются грустные песни на славянских языках, и именно эта быль высечена в граните словами О. Бергольцы: «Никто не забыт и ничто не забыто».